Vzhledem k tomu, že dne 25. 5. 2018 vešlo v platnost nařízení o ochraně osobních údajů (GDPR) se Rada Českého rozhlasu rozhodla do 31. 7. 2018 neuvádět u zveřejňovaných stížností jména posluchačů. 

U podnětů a stížností, které Rada obdržela od 1. 8. 2018, bude po souhlasu posluchače zveřejněno na internetových stránkách Rady ČRo jméno stěžovatele a název obce trvalého bydliště, nově je každý podnět opatřen jednacím číslem.  
Stížnosti a podněty posluchačů ohledně pořadu odvysílaném na stanici Vltava 7. července 2018 s názvem:  „Ahoj! aneb Na počátku byla voda!“:

stížnost posluchače – ze dne 27. 7. 2018
Dobrý den,

vždy jsem žil s pocitem, že do rady ČRO se jmenují osoby ctihodné, vzdělané a s uměleckým rozhledem. Je mi ovšem smutno, když se dva její členové, pan Jandák a pan Kňourek, se nestydí veřejně prezentovat, jak hloupí jsou. Chápu, hlupák nepochybuje, je vždy přesvědčen, že má pravdu, ale co ti dva pánové dělají v radě, tomu moc nerozumím. 

Vltava je umělecká stanice a děti sledují porno úplně jinde. Třeba v projevech prezidenta Miloše Zemana.To jen tak na okraj. 

Kdy se pan Kňourek omluví za svoji lež o tom, že se po Londýně prohánějí jen džihádisté a homosexuálové? Došlo mu, že se tyto dvě skupiny nikdy nemohou pohybovat na jedné ulici společně bez fatálních následků? Dělá si z nás ten pán legraci? Má mě snad za pitomce?

Prosím o vysvětlení, co má takováto kreatura v radě co pohledávat. 

Děkuji.

S pozdravem 
stížnost posluchače – ze dne 28. 7. 2018 
Vážená paní předsedkyně, vážení členové Rady ČRo,
dovoluji si reagovat na aktuální diskusi k pořadu Ahoj! Aneb na začátku byla voda!.
Rád bych se v této souvislosti zaměřil na reakci člena Rady ČRo Tomáše Kňourka – s dovolením příklad citaci, kterou otiskly například Parlamentní listy: 
„Alan Hollinghurst je podle mě homosexuální aktivista převlečený za spisovatele. Uvedené oplzlosti svědčí o úrovni společenského života Velké Británie, země, která je dobrovolně zaplavována tou nejodpudivější formou isRlámu, kdy do některých městských čtvrtí domorodci raději nechodí, ‚lidé‘ se asi z dlouhé chvíle polévají kyselinou a bodají nožem. Fakt, že je zde za slavného spisovatele vydáván chlípník, nelegitimuje Český rozhlas, aby takové prasečiny poslouchaly naše děti. Tak špatně, jak dnešní Velká Británie, na tom ještě Česká republika není a doufám, že nikdy nebude,“ říká rozhlasový radní rezolutně.
Mohu Vás požádat o postoj k výše uvedenému?
Souhlasíte s názorem Tomáše Kňourka?
Budete o tomto názoru a postoji člena Rady ČRo informovat například Britskou ambasádu?
Měl by podle Vašeho šeho názoru Tomáš Kňourek rezignovat na členství v Radě ČRo?
Děkuji Vám za odpověďi za mé otázky.
S pozdravem,
stížnost posluchače – ze dne 28. 7. 2018

Pane místopředsedo,
dočetl jsem se na Aktuálně.cz o Vašem odsudku pořadu na stanici Vltava Českého rozhlasu, který mimo jiné obsahoval čtení z knihy spisovatele Alana Hollinghursta, jež jste měl označit za pornografii. 
Osobně jsem uvedený pořad neposlouchal, ale inkriminovanou větu vnímám jako součást literárního díla, a byl bych opravdu velice nerad, kdyby u nás opět – tak jako v době Savonaroly nebo nacismu či komunismu – existovala kategorie zakázaných děl.
V době, kdy nejvyšší představitelé státu otevřeně vyjadřují svou nevůli nad tím, že Český rozhlas a ČT komentují politické dění bez autocenzury, se nelze divit občanům, když pociťují obavy o další osud těchto důležitých médií i v případě přehnaných reakcí na obsah kulturních pořadů, zvláště když jsou vysloveny orgánem, na němž ten osud závisí. Oba jsme jistě zaregistrovali nedávnou návodnou větu prezidenta republiky o tom, že stačí dvakrát neschválit výroční zprávu veřejnoprávní instituce…
To mi připomíná poslední „hovory z Lán“, které pak byly zrušeny proto, že prezident ČR nebyl ochoten se zavázat, že se již napříště vyvaruje vulgarismů.  Přitom se jednalo o tradiční pořad, který po listopadu 1989 sledovala řada občanů, o slova prezidenta republiky k aktuálnímu dění, vysílaná v čase vysoké sledovanosti, kdy nepochybně rodiče neodháněli od rozhlasových přijímačů své nezletilé děti. Dovolím si připomenout zprávu z té doby:
Lány - Prezident Miloš Zeman se při nedělní premiéře rozhlasového Prezidentského Pressklubu na soukromé stanici Frekvence 1 vyhnul vulgarismům, které vedly k ukončení vysílání tradičních Hovorů z Lán. ……  V závěru pořadu naznačil, že při jeho dalším vysílání za tři měsíce možná ostřejší výrazy opět použije. "Já si mezitím prostuduju slovník vulgarismů, abych příští setkání nějakým způsobem obohatil," uvedl Zeman s tím, že podle kodexu je použití vulgárního výrazu postiženo pouze napomenutím a teprve za další hrozí pokuta.
 
V příloze a níže připojuji z Facebooku vykopírovaný názor na stanovisko Rady k uvedenému pořadu stanice Vltava. S tím názorem se naprosto ztotožňuji. Jeho autorka mimo jiné poukazuje i na to, že, viděno pod zorným úhlem Rady a některých posluchačů rádia Vltava, mohou nezletilé děti utrpět stejnou „morální újmu“ i při návštěvě některé galerie nebo výstavy. 
 
Rád bych věřil, pane místopředsedo, že Rada Českého rozhlasu nebude měřit dvojím metrem, a nebude posuzovat přísněji čtení z knihy renomovaného spisovatele, obsahující slušný anatomický výraz, než veřejné a naprosto nečekané vulgarismy prezidenta republiky na vlně Českého rozhlasu. Doufám, že tato bizarní aférka, již má řešit zasedání Rady Českého rozhlasu dne 29.7.2018, není součástí koordinovaného tlaku, vedoucího k „normalizaci“ Českého rozhlasu.
 
S pozdravem
 
stížnost posluchačky – ze dne 29. 7. 2018 
Vážení členové Rady Českého rozhlasu, vážený pane řediteli,
obracím se na Vás v reakci na dění kolem úryvku z románu Alana Hollinghursta Linie krásy, který zazněl na stanici Vltava v sobotu 7.7. 2018 dopoledne. Tento román jsem před dvanácti lety přeložila do češtiny. Jelikož tedy Alan Hollinghurst promlouvá už mnoho let k českým čtenářům také zčásti mým prostřednictvím a text této knihy důvěrně znám, ráda bych vyjádřila své stanovisko k celé situaci.
Nejprve mi dovolte zareagovat obecně na pobouření nad dopoledním odvysíláním inkriminovaného úryvku – přesněji řečeno oné jedné věty popisující mužské tělo v plavkách. Jako matka malých dětí zodpovědně prohlašuji: jsem si plně vědoma toho, že stanice Vltava je určena primárně dospělým. Pokud by moje děti předmětnou větu zaslechly, a spolu s ní i slova „penis“ a „koule“, určitě bych jim ji dokázala vysvětlit, to patří k rodičovskému údělu. Troufám si odhadnout, že dětí nenávratně zasažených tímto krátkým popisem, který byl součástí dvouhodinového literárního pásma pro dospělé posluchače, bude naprosté minimum. Chápu ale, že podnět byl vznesen a že se jím rada musí zabývat – ostatně předpokládám, že podobné podněty řeší její členové týden co týden, což není nic záviděníhodného.
To, co naprosto nechápu a čím jsem zděšena, je však medializovaná reakce radních obecně a zejména pak reakce radního Tomáše Kňourka v Parlamentních listech, https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Pornograficke-extempore-Duhove-neomarxisticke-slunce-nad-stanici-Ceskeho-rozhlasu-Radni-Knourek-se-obava-co-bude-priste-umelecke-okenko-Pedofilie-545507 (cituji: „Alan Hollinghurst je podle mě homosexuální aktivista převlečený za spisovatele. Uvedené oplzlosti svědčí o úrovni společenského života Velké Británie, země, která je dobrovolně zaplavována tou nejodpudivější formou islámu, kdy do některých městských čtvrtí domorodci raději nechodí, ‚lidé‘ se asi z dlouhé chvíle polévají kyselinou a bodají nožem. Fakt, že je zde za slavného spisovatele vydáván chlípník, nelegitimuje Český rozhlas, aby takové prasečiny poslouchaly naše děti. Tak špatně, jak dnešní Velká Británie, na tom ještě Česká republika není a doufám, že nikdy nebude.“)
Alan Hollinghurst, radním Kňourkem označovaný za chlípníka píšícího prasečiny, který se za spisovatele pouze vydává, je významný britský autor, s jehož tvorbou se naši čtenáři mohli poprvé seznámit právě prostřednictvím odeonského vydání Linie krásy v roce 2006. V Británii vyšel román o dva roky dříve a získal nejprestižnější britskou literární cenu – Man Booker Prize. (O několik let později vyšel česky ještě Hollinghurstův román Cizí dítě.) Česká verze knihy knihy tedy existuje dvanáct let, dočkala se tu druhého vydání, ohlasy byly veskrze příznivé a za celou dobu jsem nezaznamenala jedinou šokovanou reakci ze strany současných členů Rady. Jde o brilantně napsaný vztahově-společenský román o osobním a politickém zrání v době thatcherismu. Hrdina, kultivovaný, idealistický mladík, se v něm střetne se světem pokryteckého snobství a privilegovaných nekulturních buranů, a bolestivě narazí. Kniha pojednává mimo jiné i o drsném nástupu epidemie AIDS – a skutečně obsahuje mnoho otevřeně sexuálních pasáží, ale citovaný úryvek (ukázka trvala zhruba sedm minut a kromě oné jedné popisné věty je víceméně celá o plavání) k nim v žádném případě nepatří. „Tvrdá pornografie“, za kterou je tato pasáž v reakci radních označována, vypadá skutečně jinak. Pokud někdo zaznamenal v médiích jen reakci rady, ale samotnou ukázku si nevyslechl, mohl nabýt mylného dojmu, že byl na Vltavě opravdu odvysílán pornografický text. Nicméně, jak jsem už uvedla výše, chápu, že podnět posluchačů nejde jen tak smést ze stolu, ať už si o problematičnostiukázky osobně myslím cokoliv.
V žádném případě však nerozumím tomu, jak se pan radní Kňourek ve svém následném obecném hodnocení Hollinghurstova díla na stránkách Parlamentních listů dostal od mezinárodně ceněného, čtrnáct let starého románu k islámu, homosexuálnímu aktivismu, „polévání kyselinou“, „bodání nožem“ a neurvalým osobním útokům na ředitele stanice Vltava („zavilý obhájce těchto prasáren“), nemluvě o jeho nepodložených spekulacích o pedofilii a podobně v závěru článku. Tím jsem hluboce šokována zase já, už proto, že zde nevidím jakoukoliv logickou spojitost: zejména nevidím žádnou souvislost mezi homosexualitou a islámem a nechápu, jak přesně může jeden starší literární text ovlivňovat dnešní společenskou situaci ve Velké Británii (tak, jak ji vnímá pan radní Kňourek). 
Alan Hollinghurst se mimochodem za aktivistu dá označit jen stěží, politicky se neangažuje. Je gay, a proto píše o vztazích takových, jak je prožívá a vnímá on – ale stále jsou to prostě milostné vztahy, ať šťastné, nebo nešťastné. 
Ráda bych podotkla, že je poněkud pozdě se proti, jak říká pan radní Kňourek, „prasečinám“ v literatuře bouřit: erotika a sex jsou součástí moderní literatury už velmi, velmi dlouho, a to samozřejmě i pokud jde o erotiku homosexuální. Vrtá mi hlavou, zda některý z členů rady četl celý román či se dodatečně seznámil alespoň s jeho částí, nebo zda se rada nechala šokovat jen a jen onou jedinou větou v uváděném krátkém úryvku. V každém případě Vám, vážené dámy a pánové, Linii krásy ke čtení vřele doporučuji, je to strhující dílo – a následující Cizí dítě je také mimořádně krásný a mistrně napsaný text. 
Na závěr vyjádřím před dalším jednáním Rady Českého rozhlasu svou velkou naději, že se snad nevracíme k dávným dobám, kdy byly knihy a jejich autoři stavěni před soud pro morální pochybenost. Stejně tak věřím, že ti, kdo mají posuzovat, co patří a nepatří do veřejnoprávního kulturního prostoru, vždy budou vzdělaní, kultivovaní, kompetentní a nepředpojatí lidé.
A úplně na závěr přidám jednu pasáž z české klasiky, Prima sezóny Josefa Škvoreckého. 
Díval jsem se, čekal jsem, co bude. Irena cákala nohama v zelené vodě, rukama se opírala o bílé kachlíky, opálená stehna měla trošku, ale příjemně rozpláclá a bylo jí vidět hluboko za ňadra. Zdeněk si románově hryzal spodní ret. Bylo mi jasné, že se pohádali. 
Nalevo pod stínohrou na oknech vyšvihla se Marie Dreslerová z bazénu, ale někdo ji chytil za nohy. Zůstala ležet na břiše a přidržela se malé spáry mezi kachlíky. Modré plavky se jí zařezávaly do rozkroku a lemovala je tam bílá kůže poodhalené zadničky. Marie ječela, ale Kočandrle, který ji držel za kotníky, nepustil. Jela pomalu ňadry po bílých dlaždičkách, až spadla nazpátek. Všude panovala všeobecná zábava. 
Podíval jsem se znova na Irenu, a Zdeněk už tam nebyl. Rychle jsem se ohlédl ke kabinám. Mizel právě v jedné z nich a hlasitě za sebou práskl dveřma. Opuštěná Irena seděla sama na kraji bazénu, čuměla do vody a pravou rukou se drbala na levém rameni. Předloktím si přitom stiskla ňadra a ve výstřihu se jí udělala nádherná pěšinka. 
Velmi prosím vážené členy rady, aby si jen v duchu pro sebe zkusili zhodnotit, zda na ně uvedený úryvek působí stejně drsně pornografickým a nepřijatelným způsobem jako plavecká pasáž z Linie krásy– a pokud nepůsobí, tak proč tomu tak je. 
S veškerou úctou
stížnost posluchače – ze dne 29. 7. 2018 
Vážení členové Rady,

podobně jako pana Jandáka rozčílil "jakési slůvko" ve vysílání Českého Rozhlasu na stanici Vltava, tak mě ještě více rozčílil tento nesmyslný útok na Český Rozhlas. Jsem občan Česka, platím koncesionářské poplatky a jistě by se mi nelíbilo, kdyby ČRo vysílal něco špatného. To se ale nestalo. Byl odvysílán nějaký pořad - teď nehodnotím to, nakolik se komu tento pořad líbí, protože to je téměř vždy otázka víceméně subjektivní - a najednou se ozvali nějací samozvaní "strážci kultury".

Vážení členové Rady, i pan Schwarzenberg kdysi pravil

"Magoři jsou všude"

Žijeme-li stále v právním státě, v což velice doufám, pak by se člen Rady ČRo měl řídit tím, co mu ukládá legislativa, konkrétně zákon č. 484/1991 Sb. Podle § 8 odst. (1) bod g) (doufám, že jsem se zde nechtě nedopustil tvrdého porna ???)

(1) Do působnosti Rady náleží:

g) dohlížet na plnění úkolů veřejné služby v oblasti rozhlasového vysílání (§ 2 a 3) a na naplňování zásad vyplývajících z Kodexu Českého rozhlasu a za tím účelem vydávat doporučení týkající se programové nabídky,

a v odst. (2) téhož § 8 se pak praví

(4) Rada ani její členové nesmějí přímo zasahovat do tvorby a vysílání rozhlasových pořadů.

Nejsem si - jako občan Česka, který platí koncesionářské poplatky - vědom toho, že by ČRo stanice Vltava svým vysíláním toho, co Vám se nelíbí, jakkoliv porušil zákon. Daný pořad by mohl být, ve smyslu této legislativy, uznán za porno, snad jen

(i) buď kdyby byl jako takový koncipován
(ii) nebo kdyby kodex ČRo obsahoval explicitní definici toho, že na základěd použitých slov se jakýkoliv pořad za porno považuje

Neplatí ani jedno z toho. Že daným pořadem ČRo neporušil zákon, bych musel konstatovat i v případě, kdyby se daný pořad nelíbil ani mě. Zkrátka subjektivní dojmy jsou jedna věc a neopodstatněné - a to "neopodstatněné" zdůrazňuji - útoky na veřejnoprávní instituce na základě vlastních subjektivních dojmů věc druhá. Takové útoky jsou nebezpečné ať je vysloví kdokoliv, protože útočí na podstatu svobody projevu a nezáleží přitom na tom, čeho se dané vysílání týkalo či týká. Jestli se zmíněným pánům pořad nelíbil, pak je to jejich soukromá věc, ale jako členové Rady ČRo nechť se k jakémukoliv pořadu vyjadřují kriticky v případě, že byl porušen zákon. To se ale zjevně nestalo!

Kromě toho pan Jandák přišel s tvrzením, že

"Stanic je moc. Já nechápu, proč některé vůbec existují."

Tedy okamžitě po jednom útoku na ČRo následuje naprosto bezprecedentně okamžitě další útok, jehož podstatou má zřejmě být vyjádření skutečnosti, že ČRo de facto nepotřebujeme. To už je naprosto skandální a racionálně uvažující člověk se musí ptát, kdo pana Jandáka za podobné - a teď mi odpusťte jednu vulgaritu - prasárny platí, protože nikdy se nic neděje bez příčiny. A to už vůbec nemluvím o tom, že pan Jandák používá dvojí metr, protože si nepamatuji, že by podobně hystericky vykřikoval, když prezident Zeman pronášel v rozhlase "Ku*da sem, ku*da tam".

Vážení členové Rady, chci velice doufat, že převážná většina z Vás má na srdci skutečné dobro ČRo a nikoliv nějaké pseudodobro stalinistického střihu. Odvolávat členy Rady sice není ve Vaší pravomoci, ale v pravomoci každého z Vás je vyjádřit svůj názor a hájit nezávislost ČRo nejen v rámci jeho vysílání, ale také před svými kolegy, kteří to třeba až tak upřímně nemyslí.

Vám, pánové Jandáku, Kňourku a Vejvodo, chci říci, že jste byli jmenováni za členy Rady, ale ne za komunistické "strážce kultury". Do těchto komunisticko-totalitních "funkcí" jste se pasovali sami a měli byste si uvědomit nebezpečnost tohoto kroku. Útočíte na svobodu projevu bez nejmenšího odůvodnění. Ostatně, útočit na svobodu projevu nemá nikdy odůvodnění. A novináři by se teď měli začít ptát, jaké jsou Vaše vazby a komu sloužíte, protože občané Česka to nejsou, to jest více než evidentní.

Vážení členové Rady, doufám, že trojice Jandák, Kňourek, Vejvoda je jen výjimka stvrzující pravidlo. Každý - nejen člen Rady ČRo nebo ČT - by si měl podobně hloupé útoky na veřejnoprávní média velmi důrazně rozmyslet než je vysloví. Vaším úkolem je dohlížet na kvalitu vysílání a fungování ČRo a je to tak správně, protože vše by mělo být kontrolováno. Pobíráte za to dokonce i odměny. Ale to neznamená, že členy těchto Rad nikdo kontrolovat nemá. Povinnost kontrolovat členy těchto Rad mají zase všichni občané Česka. To byste si měli dobře uvědomit, protože v konečném důsledku se zodpovídáte nám, občanům Česka a ne nějakému Babišovi nebo Zemanovi. Ale to Vy, doufám, víte.

Současně s tímto otevřeným dopisem jsem zaslal představitelům demokratické opozice zastoupené ve Sněmovně žádost o iniciování jednání o odvolání členů Jandáka, Kňourka a Vejvody z Rady ČRo, protože se domnívám, že svým jednáním naplnili podstatu § 6, odst. (2) bodu b)

(2) Poslanecká sněmovna člena Rady z funkce odvolá,

b) narušil-li závažným způsobem důstojnost funkce člena Rady nebo dopustil-li se takového jednání, které zpochybňuje jeho nezávislost nebo nestrannost při výkonu funkce člena Rady,

Takoví členové by v Radě ČRo rozhodně být neměli.

Díky za Váš čas

S pozdravem

stížnost posluchače – ze dne 30. 7. 2018 
 Dobrý den, 

tak jsem si poslechl (resp. poslechli s kolegy a kolegyněmi v rámci noční služby v nemocnici) hudebně literární koláž Ahoj!aneb na počátku byla voda z audiozáznamu na webu stanice Vltava a jsem zděšen! Jak mohou někteří členové Rady toto označovat za pornografii?! Přemýšlel jsem, zda vám psát, ale platím rozhlasu koncesionářský poplatek a považuji za důležité hájit svojí oblíbenou stanici, mimochodem pro mne, mou rodinu i kolegy v práci jednu z mála celodenně poslouchatelných v rámci ČRo (dcera by si ještě přidala Junior).

Prosím nechte dělat redaktory a ostatní zaměstnance ČRo Vltava svojí práci a neztrapňujte se takto ubohými útoky, zavání to servilitou, simplexností a ,,východními manýry,, a hlavně tím shazujete celou Radu! Nebo to je záměr?

 S pozdravem a přáním, aby vaše práce nepostrádala smysl

stížnost posluchače – ze dne 30. 7. 2018 
Dobrý den,

rád bych vznesl protest proti současnému složení Rady ČRo,  a to pro naprostou nekompetentnost pánů radních, konkrétně pp. Kňourka a Jandáka v kauze Alan Hollinghurst. 

Už to, že pan Kňourek dává "zasvěcené" komentáře Parlamentním listům, by mělo vést k zamyšlení, ale jeho konkrétní vyjádření, které PL dal a které odmítám byť jen citovat pro naprostou stupiditu, je důvodem k okamžitému odvolání z Rady. 

U Vítězslava Jandáka jde už o folklór, přesto - jeho přímá výzva k likvidaci kulturní stanice Vltava je tak nehorázným výrokem, že by měl také okamžitě opustit Radu. 

Není možné, aby v tak významných funkcích seděli lidé, kteří nemají sebemenší náznak ponětí o moderní kultuře.  Žádám, aby složili svou funkci.

Zdraví  

stížnost posluchače – ze dne 30. 7. 2018 
Hezký den,

radní Českého rozhlasu Tomáš Kňourek se, jak jistě víte, na Parlamentních listech v kauze ohledně údajně nevhodného úryvku z pera Alans Hollinghursts vyjádřil následovně:
"Alan Hollinghurst je podle mě homosexuální aktivista převlečený za spisovatele. Uvedené oplzlosti svědčí o úrovni společenského života Velké Británie, země, která je dobrovolně zaplavována tou nejodpudivější formou islámu, kdy do některých městských čtvrtí domorodci raději nechodí, ‚lidé‘ se asi z dlouhé chvíle polévají kyselinou a bodají nožem. Fakt, že je zde za slavného spisovatele vydáván chlípník, nelegitimuje Český rozhlas, aby takové prasečiny poslouchaly naše děti. Tak špatně, jak dnešní Velká Británie, na tom ještě Česká republika není a doufám, že nikdy nebude "

Toto vyjádření je silně znepokojující a dle mého názoru velmi nevhodné odčlověka zastávající danou funkci. 
Není obtížné dohledat, že Alan Hollinghurst je mezinárodně uznávaný literát (tedy opravdu ne chlípník či homosexuální aktivista převlečený za spisovatele). Pan Kňourek tím spíše dává na odiv svou vlastní kulturní neznalost spolu s očividnou záští k homosexuálům. Fundovanost popisu situace ve Velké Británii je zcela zřejmě nulová. Radní Kňourek tímto vyjádřením jasně dokazuje svoji nekompetenci.

Žádám tímto Radu Českého rozhlasu o jasné veřejné vyjádření, pana radního Kňourka o omluvu a o neopakování podobných excesů.

Děkuji,  

stížnost posluchačky – ze dne 30. 7. 2018 
Vážená rado a pane řediteli,

homofobní a rasistické vystoupení pana Kňourka proti britskému spisovateli Alanovi Hollinghurstovi v Parlamentních listech, které se nevyhýbá vulgarismus typu "prasečinky" apod., svědčí o nevzdělaném a trapném šaškovi, který nemá co dělat v orgánu, jakým je rada, a rozhodovat o veřejnoprávních médiích v ČR.

Jako občan, ale také vysokoškolský pedagog a výzkumník o oblasti médií, navíc i ředitelka festivalu zaměřeného na děti, vás vyzývám, abyste zvážili další působení tohoto radního. Jeho výroky spíše než ten údajný pornografický úryvek na Vltavě má mnohem větší a nebezpečnější dosah i dopad, a to nejen na reputaci rozhlasu, ale také ČR, nemluvě o budoucnosti občanů (včetně dětí), kteří si přejí zachovat liberálně demokratické směřování této země. 

Podobně vulgární a nenávistný výrok v médiu spojeném s populistickými a extremistickými názory ohrožuje hodnoty této země a šíří strach mezi všemi, kteří se bojí nástupu fašistoidních populistů Kňourkova typu a jejich útoků na veřejnoprávní média

Tento člen rady by prostě měl nést plnou zodpovědnost za podobné výroky a odstoupit.

Příště, ať si kňourá za sebe. a nikoli za instituci, která má reprezentovat občany.

S pozdravem,

stížnost posluchače – ze dne 30. 7. 2018 
Dobrý den,

mohl bych Vás poprosit o vysvětlení naprosto pobuřujícího výroku radního Tomáše Kňourka, který označil uznávaného spisovatele Alana Hollinghursta za homosexuálního aktivistu, narážel na vyrácený hoax o muslimech polévajících kyselinou (ve skutečnosti šlo o Slováky) a obecně se vyjádřil jako absolutní buran? Co tahle osoba vůbec pohledává na takovém postu? To už jsme jako společnost klesli opravdu tak hluboko, že může radního ČRO vykonávat kulturní barbar, který nic nezná a neví a místo aby se za svou ignoranci a neznalost styděl, ještě ji dává arogantně na odiv? 

Jiný radní, rovněž naprostý kulturní negramot, pan Jandák, se pro změnu vyjádřil, že stanic je moc? Jak si tohle vůbec může dovolit? Měli byste chodit kanálama, vážení!

S pozdravem

stížnost posluchače – ze dne 30. 7. 2018 
Vážená rado, pane Kňourku,

pevně věřím, ze tomu tak není, ale pokud jsou názory pana Kňourka názorem nezávislého kontrolního orgánu, volím raději orgán vltavský – penis. 

Jako muž sám jeden vlastním a neskýtá pro mě výrazná tajemství ani mě nijak nepohoršuje. 
Na rozdíl od podivné rétoriky pana Kňourka nápadně připomínající dikci komunistických aparátčíků let padesátých. 

Směs homofobních a šovinistických polopravd, které bez kousku smysluplné argumentace jen urážejí a dehonestují vše, co se jim nelíbí nebo ještě lépe vše, co nemohou pochopit. 

Nevidím ve vašem textu ani elementární snahu o hledání původu problému a případné cestě k řešení pomocí dialogu. 
Takoví lidé jako vy, pane, dávali mým příbuzným na kabát žlutou hvězdu a posílali je do Polska. 

Takoví lidé dávali homosexuálům na kabát růžový trojúhelník. 

To, že se někdo zbaběle schová za masku novináře, z něj novináře neudělá.

Zůstávám s pozdravem,


stížnost posluchače – ze dne 30. 7. 2018 
Vážení členové Rady Českého rozhlasu, 

onen otřesně hloupý text, který napsal pan radní Kňourek na adresu britského spisovatele Alana Hollinghursta v souvislosti s onou absurdní kauzou takzvaného porna na stanici Vltava, je za hranou obecně přijatelného vkusu. A co hůře, zcela obnažuje nekompetenci tohoto pána hlídat z pozice radního fungování veřejnoprávního rozhlasu. Osobně doufám, že pan Kňourek z rady zmizí, leč k tomu sám pomoci nemohu. Mohu pouze požádat o jeho veřejně pronesenou omluvu za toto neprofesionální a neetické chování, což tímto činím.

Zde přikládám k věci vysvětlení od paní Michaly Markové, která Alana Hollinghursta překládá do češtiny:

1. Alan Hollinghurst je proslulý, mezinárodně ceněný britský autor a za Linii krásy získal už v roce 2004 Man Booker Prize, jedno z nejvýznamnějších literárních ocenění vůbec. 
2. Linie krásy není nijak nový text: pro českého čtenáře je dostupná od roku 2006, tedy dvanáct let, dočkala se druhého vydání i divadelní adaptace, od Alana Hollinghursta tu mezitím vyšla i další kniha a žádné skandály se za celou dobu nekonaly, naopak ohlasy byly veskrze příznivé.
3. Ne, nejde o tvrdou pornografii, nejde o nic, co by mělo v pořadu pro dospělé pobuřovat. Jde o literaturu. V románu explicitní scény jsou (ani to z něj nedělá pornografii), ale tahle k nim nepatří. 
4. Ne, Alan Hollinghurst není homosexuální aktivista maskující se literaturou, je to skutečný spisovatel, který je náhodou zároveň gay.
5. Ne, kniha Linie krásy nijak nesouvisí ani s islámem, ani s kyselinou.
Díky

stížnost posluchače – ze dne 30. 7. 2018 
Dobrý den,

rád bych se vás zeptal, zda souhlasíte se skandálním vyjádřením člena Rady ČRo, pana Kňourka, který napsal, resp. takto jej citují Parlamentní listy:

„Alan Hollinghurst je podle mě homosexuální aktivista převlečený za spisovatele. Uvedené oplzlosti svědčí o úrovni společenského života Velké Británie, země, která je dobrovolně zaplavována tou nejodpudivější formou islámu, kdy do některých městských čtvrtí domorodci raději nechodí, ‚lidé‘ se asi z dlouhé chvíle polévají kyselinou a bodají nožem. Fakt, že je zde za slavného spisovatele vydáván chlípník, nelegitimuje Český rozhlas, aby takové prasečiny poslouchaly naše děti. Tak špatně, jak dnešní Velká Británie, na tom ještě Česká republika není a doufám, že nikdy nebude.“
Osobně toto vyjádření pokládám za naprosto zhovadilé a připadá mi velmi smutné, že členem Rady ČRo může být pán, který je schopen napsat takovéto nesmyslné žvásty, které ze všeho nejvíc vypovídají o něm samotném. Obávám se, že mnohem více než o pobouření "pornografií" (o níž tu nejde, skutečně ne) jde o další snahu házet klacky pod nohy veřejnoprávním médiím. 

S pozdravem 

stížnost posluchače – ze dne 30. 7. 2018 
Vážení členové Rady Českého rozhlasu,

jako pravidelný finanční přispěvatel na chod Českého rozhlasu mi dovolte reagovat na dění okolo pořadu, ve kterém byl citován text Alana Hollinghursta Linie krásy a který je označován za "tvrdé porno"

a "prasárnu".

Já osobně mám malé děti a Vltavu jim nepouštím, protože tato stanice je určena dospělým. Úryvek, který jsem si celý přečetl mne nepobuřuje, nevím co je na něm pornografické. Vycházím z definice, kdy prono je "neumělecké znázornění lidského těla či sexuálního chování, které nemá jiný účel, než podněcovat sexuální pud" (dle wikipedie). U spisovatele

- laureáta Somerset Maugham Award z roku 1989, James Tait Black Memorial Prize z roku 1999 a Man Bookerovy ceny z roku 2004 nemám pochyb, že by můj dojem byl nějak hodně subjektivní a pouze já bych pornografii nerozeznal.

Můžete mi prosím jako koncesionáři sdělit, z jaké definice pornografie vycházíte? Viděl někdo někdo z vás (byť jen ukázku) "tvrdého porna"?

S velikým překvapením až zděšením jsem sledoval reakci pana radního Kňourka v Parlamentních listech, kde dává pořad bez jakýchkoli důkazů do souvislosti s homosexuálním hnutím, militantním islámem a zločiny páchanými kyselinou. Z mého pohledu je pod úroveň nikoli pořad stanice Vltava, ale reakce pana radního Kňourka a potažmo celé rady ČRo pokud se přiklání k jeho názoru.

S pozdravem

stížnost posluchače – ze dne 30. 7. 2018 
Dobrý den,

se zájmem jsem si přečetl veřejná vyjádření pana radního Tomáše Kňourka týkající se vysílání úryvku z knihy Linie krásy britského autora Alana Hollinghursta na stanici Vltava. 

Přiznám se, že jsem poněkud rozladěn úrovní veřejných vyjádření člověka, jehož prací by mělo být jménem veřejnosti (tedy i mým) kontrolovat činnost Českého rozhlasu a proto bych se rád zeptal na dvě věci. Stojí Rada za vyjádřením pana Kňourka, který označuje knihu významného současného autora za pornografii? A máte za to, že veřejná vyjádření pana radního Kňourka svědčí o jeho erudici a kompetenci vykonávat tuto veřejnou funkci? 

Děkuji a přeji Vám vše dobré,

Posluchač Českého rozhlasu 
stížnost posluchačky – ze dne 30. 7. 2018 
Dobrý den, vážený pane, vážená paní,

ráda podala stížnost ve věci pana radního Tomáše Kňourka. Domnívám se, že je hrubě neadekvátní, aby místopředsedou natolik vážné instituce jako je Rada Českého Rozhlasu byl člověk, který se vyjadřuje veřejně tímto způsobem: 

„Alan Hollinghurst je podle mě homosexuální aktivista převlečený za spisovatele. Uvedené oplzlosti svědčí o úrovni společenského života Velké Británie, země, která je dobrovolně zaplavována tou nejodpudivější formou islámu, kdy do některých městských čtvrtí domorodci raději nechodí, ‚lidé‘ se asi z dlouhé chvíle polévají kyselinou a bodají nožem. Fakt, že je zde za slavného spisovatele vydáván chlípník, nelegitimuje Český rozhlas, aby takové prasečiny poslouchaly naše děti. Tak špatně, jak dnešní Velká Británie, na tom ještě Česká republika není a doufám, že nikdy nebude.“ (Parlamentní listy, dne 27. 7. 2018)
Pan radní Kňourek je očividně argumentačním extrémistou a zdá se být naprosto nevhodnou osobou k zastávání zmiňované funkce. Není možné, aby osoba, která má dohlížet na vyváženost a celkovou úrověň veřejnoprávních medií v liberálně demokratické společnosti takto veřejně filtrovala své homofóbní a xenofóbní nálady. 
Dovolím si tvrdit, že je takové chování nepřijatelné a bylo by řádné, kdyby Rada alespoň pro jednou byla schopna vyvodit důsledky z chování svých vlastních členů, kteří jsou mimo jiné taktéž ve službách širší veřejnosti. 
S přáním pěkného dne,
stížnost posluchače – ze dne 30. 7. 2018 
Vážená paní předsedkyně, vážení radní,

píšu Vám, protože jsem znepokojen výroky některých radních týkajících se dnes již notoricky známého vysílání pořadu Ahoj! Aneb na počátku byla voda! na ČRo Vltava.

Radní Kňourek je patrně člověk, se kterým bych se názorově neshodl téměř v ničem. Přijímám tuto odlišnost a věřím, že jeho zavádějící, hysterickou a nesmyslnou argumentaci vyvrátí jiní lépe. 

Když poté radní Vejvoda říká: „My jsme si to dneska pustili, a byli jsme ustrnuti všichni,“  věřím, že ustrnutí části rady bylo způsobené tím, že se taková hloupost vůbec v roce 2018 na jednání rady dostane. Na osobnější notu: tvrzení, že šlo o "drsné maso", je trochu úsměvné, nicméně zajímal by mne názor pana radního na "čuňačinky", které probírá přímo s dětmi například web Alík.cz (k nahlédnutí - pro pana radního doporučuji v soukromí - na adrese https://www.alik.cz/p/moje-telo-kluci#dotazy).

Radní Jandák mne ve svém vyjádření překvapil snad ještě více. Od herce (který nadto exceloval například ve filmové klasice Tankový prapor - filmu, který jde pro slovo ostřejší než "penis" a "koule" daleko) bych očekával, že nenaskočí na vlnu biedermeierovského maloměšťáctví. Nicméně jeho vyjádření "Bylo to pro mě šokující, ale zřejmě to bylo umění. Nevím," dává naději, že si jmenovaný radní dohledá kontext a jeho šok pomine. 

K poslednímu medializovanému výroku, tentokrát přímo paní předsedkyně, jež míní, že ukázka „opravdu nebyla nic milého", bych rád dodal, že život není plný milých věcí, umění zachycuje i ostatní části života a rozhlas má představovat umění v celé jeho šíři. 

Píši vám, abych apeloval na rozum ostatních radních. Vaším úkolem je dohlížet na práci Rozhlasu. Zastupujete tak veřejnost - a k té se řadím i já. Jako občan mám zájem o vysílání, které  zahrnuje právě pořady jako ten, o kterém se diskutuje. 

Zastupujete v radě i hlasy, jako je ten můj. Prosím vás, ukončete tu trapnou debatu.

Už proto, že jsme si před pár týdny  připomněli 85 výročí "očistné " kampaně  v umění v Německu. Hned na  druhém místě se tehdy knihy pálily Gegen Dekadenz und moralischen Verfall! Für Zucht und Sitte in Familie und Staat! 
S úctou a přáním zdravého rozumu 

stížnost posluchače – ze dne 30. 7. 2018 
Vážená paní Dohnálková,

obracím se na Vás ve věci „kauzy“ bezprecedentní kritiky odvysílaného pořadu na ČRo Vltava ze strany pana Bc. Tomáše Kňourka, člena Rady Českého rozhlasu.

 Pan Tomáš Kňourek napadl, podle mne, nepřípustným způsobem redakci stanice Vltava za odvysílání reprízy dvouhodinového literárního pásma „Ahoj! aneb na počátku byla voda!“ za údajné šíření pornografie. Přeposlechl jsem si celý pořad a myslím, že by bylo dobré spíše poděkovat redakci za tak kvalitní pořad (což je opět pouze můj osobní názor opřený o mou profesní zkušenost). Slovní výpad pana Tomáše Kňourka bych přešel s ledovým klidem, kdybych nebyl zjistil informaci, že je členem Rady Českého rozhlasu. Abych uvedl několik ukázek z jeho vyjádření, kde napadl i autora inkriminovaného textu, světově uznávaného spisovatele Alana Hollinghursta: „Alan Hollinghurst je podle mě homosexuální aktivista převlečený za spisovatele. Uvedené oplzlosti svědčí o úrovni společenského života Velké Británie, země, která je dobrovolně zaplavována tou nejodpudivější formou islámu, kdy do některých městských čtvrtí domorodci raději nechodí, ‚lidé‘ se asi z dlouhé chvíle polévají kyselinou a bodají nožem. Fakt, že je zde za slavného spisovatele vydáván chlípník, nelegitimuje Český rozhlas, aby takové prasečiny poslouchaly naše děti. Tak špatně, jak dnešní Velká Británie, na tom ještě Česká republika není a doufám, že nikdy nebude.“ (Parlamentní listy 27.7. 2018)

 Plně se připojuji k otevřenému dopisu paní Michaly Markové, tak jak byl zveřejněn na stránkách ČRo (https://vltava.rozhlas.cz/otevreny-dopis-prekladatelky-michaly-markove-rade-ceskeho-rozhlasu-7576267). Lépe bych asi panu Kňourkovi neodpověděl.

A tak se konečně dostávám k jádru mého dopisu. Zaujme Rada ČRo sama nějaké stanovisko k výrokům pana Tomáše Kňourka? Nebo zaujmete nějaké stanovisko k nastalé situaci Vy, paní předsedkyně? Uvažuje pan Tomáš Kňourek o rezignaci na svůj post? Výroky pana Tomáše Kňourka mi připadají natolik za hranou, že by podle mne Rada měla nějakým způsobem reagovat. Neboť

považuji v širším kontextu vyjádření pana Tomáše Kňourka, ale i pana Vítězslava Jandáka ke stejné „kauze“, za útok na nezávislost ČRo v době, kdy nás obklopují pokusy o omezení občanských ale i ústavních práv v sousedních zemích. Je tedy podle mne potřeba více než jindy zaujmout k takovým útokům zřetelné stanovisko.

 S přáním krásného léta se těším na Vaši odpověď nebo reakci

stížnost posluchačky – ze dne 30. 7. 2018
+ otevřený dopis Obce překladatelů 
Vážený pane řediteli, vážení radní, v příloze přikládám otevřený dopis od výboru Obce překladatelů, v němž se vyjadřujeme ke kauze letního vysílání na Vltavě.

Srdečně zdravím a přeji hezké prázdniny,

stížnost posluchačky – ze dne 30. 7. 2018



Dobrý den, vážený pane řediteli Čro pane Zavorale,

dobrý den, vážená Rado Čro,

Vzhledem k nedávno rozpoutané "kauze" by mne opravdu zajímal Váš názor, dovolte mi proto dva dotazy, prosím:

Dle Vás, pane řediteli a Rado Čro

- Je dílo dílo pana Alana Hollinghursta Linie krásy pornografie, která ohrožuje mladistvé čtenáře?

- Je reakce pana radního Bc. Tomáše Kňourka v Parlamantích listech (jen krátce cituji: Alan Hollinghurst je podle mě homosexuální aktivista převlečený za spisovatele. Uvedené oplzlosti svědčí o úrovni společenského života Velké Británie, země, která je dobrovolně zaplavována tou nejodpudivější formou islámu...") adekvátní a vyjadřuje stanovsiko Rady Čro?

Předem děkuji za Vaše odpovědi případně obsáhlejší vyjádření ke "kauze", pane řediteli Zavorale a Rado Čro.

Jak paní, která svou stížností celé iniciovala, tak pan Bc. Kňourek maji jistě právo na soukromý názor a čtenářské či posluchačské preference. Avšak jako člen instituce by měl Bc. Kňourek při svých veřejných výrocích jasně předeslat, že se jedná o jeho soukromý názor, nikoli nechat svůj soukromý komentář vyznít jako stanovisko celé Rady. 

Děkuji,

stížnost posluchače – ze dne 30. 7. 2018 
OTEVŘENÝ DOPIS RADĚ ČESKÉHO ROZHLASU, ŘEDITELI ČESKÉHO ROZHLASU A PARLAMENTNÍMU VÝBORU PRO VĚDU, VZDĚLÁNÍ, KULTURU, MLÁDEŽ A TĚLOVÝCHOVU 
Vážení členové rady Českého rozhlasu, vážený pane řediteli, vážení členové  parlamentního výboru,

Obracím se na Vás v souvislosti s útokem některých členů rady na stanici Vltava, jmenovitě na pořad Ahoj! Aneb na počátku byla voda, vysílaný stanicí Vltava v sobotu 7.7. Konkrétním terčem vyjádření členů rady byl citát z díla britského spisovatele Alana Hollinghursta. 


Dílo Alana Hollinghursta několik let pozorně sleduji, psal jsem doslov k druhé jeho česky vydané knize a učím ho ve svých seminářích na univerzitě. Když jsem slyšel slova radních, měl jsem zprvu dojem, že je to nějaký žert. Bohužel nebyl. 

Alan Hollinghurst patří k nejrespektovanějším současným britským spisovatelům. Dlouho byl významným kritikem listu Times Literary Supplement, kam psal o literatuře a opeře, posléze se etabloval jako prozaik. Je to autor spíše introvertní a po řadu let se těšil pověsti spisovatele  oceňovaného hlavně ostatními autory a literární kritikou. Průlom přišel právě s románem Linie krásy (titul je inspirován kunsthistorickým pojmem Nicholase Pevsnera), za který obdržel Bookerovu cenu. 

Domnívám se, že členové rady by měli být přiměřeně vzdělaní a soudní. Samozřejmě jim nevytýkám, že neznají Hollinghurstovo dílo, ostatně mantrou současného vzdělání je to, že se má zaměřit na vyhledávání informací, kritickou práci s textem a schopnost jazykového vyjádření. V tom všem tři členové rady, pánové Kňourek, Vejvoda a Jandák, absolutně selhali. 

Má-li společnost fungovat, musejí její členové používat jazyk určitým způsobem a ctít ustálené významy — prostě a jednoduše proto, abychom se domluvili. Termín pornografie má v kulturní oblasti poměrně ustálený význam a není možné s ním šermovat jako nadávkou kvůli jednomu, dvěma slovům (z nichž jedno je anatomický výraz, druhé termín zhusta používaný i v českém politickém diskursu). Žádná z knih Alana Hollinghursta definici pornografie nenaplňuje. 

Rovněž si myslím, že členové rady by se měli vyjadřovat věcně a přímo. Pokud člen rady používá metafory typu „tvrdé maso“, plete si žánry — je radní, nikoli básník. Stejně tak jsem hluboce přesvědčen, že by radní neměl otevřeně lhát. Alan Hollinghurst je autor spíše nenápadný, rozhodně není žádný aktivista. Mimo svá díla mluví o své sexuální orientaci jen velice zdrženlivě. To, že jeden z členů rady spojil román z osmdesátých let s vlastní kritikou poměrů ve Velké Británii, pokládám již za naprostý úlet — a ponechávám přitom stranou otázku, zda je náplní funkce radního se ze své pozice vyjadřovat k mezinárodní situaci. 

Pokládám za nutné se proti vyjádření členů rady důrazně ohradit. Útok těchto tří členů rady je neinformovaný, nepodložený, obsahuje zjevné lži a vzbuzuje oprávněné otázky, zda jsou dostatečně kvalifikovaní zasedat v takovém orgánu. Jejich útok by měl být všemi zúčastněnými rázně odmítnut a měl by zůstat tím, čím je od samého počátku, totiž soukromou ostudou těchto pánů Kňourka, Vejvody a Jandáka. 
stížnost posluchače – ze dne 31. 7. 2018 
Dáno v Brně na den sv. Ignáce z Loyoly LP 2018
Vážení členové Rady Českého rozhlasu,
dovolte mi, abych se i já stručně vyjádřil k právě probíhající kauze „pornografie“ na stanici Vltava. Činím tak ze dvou důvodů: primo, vzhledem k plánovanému snižování počtu zaměstnanců ČRo čuju za touto absurdní situací nějakou habaďůru a rád bych, aby se vyřešila dříve, nežli ji bude možno použít – abych si vypůjčil obraz Zdeňka Buriana – jako klacík, kterým pitekantropové politiky šťouchají do gigantopitéka kultury; secundo, protože jsem včera, hledaje něco jiného, náhodně otevřel Jaroslava Haška na těchto slovech: „Správně bylo kdysi řečeno, že dobře vychovaný člověk může číst všechno. Nad tím, co je přirozené, pozastavují se jen největší sviňáci a rafinovaní sprosťáci, kteří ve své nejmizernejší lžimorálce nedívají se na obsah a s rozčilením vrhají se na jednotlivá slova. / Před lety jsem četl kritiku jakési novely, ve které se kritik rozčiloval nad tím, že autor napsal: „Vysmrkal se a utřel si nos.“ Příčí se prý to všemu estetickému, vznešenému, co má dát národu literatura. / Toť jen malá ukázka, jaká hovada se rodí pod sluncem.“, která jsem si dovolil vyložit jako znamení.
Michala Marková, překladatelka propírané pasáže z Linie krásy, je natolik skvělá (o jejím citu pro češtinu ani nemluvě), že to samo by mělo stačit ke smetení celé této věci do odpadkového koše. Kromě toho si p. Kňourka (k němuž se vrátím ještě na závěr) dovoluji upozorniti, že přeložila rovněž román Bezuzdná blahoslavenství Baltazara B., který by se mu mohl líbit nejméně ze dvou důvodů: na obálce českého vydání je obraz heterosexuálního páru a v románu se upozorňuje na islámské nebezpečí.
Nemohu bohužel říci, že by mne překvapila reakce p. Jandáka (včetně onoho dodatku, který, objektivně vzato, je „šokující“, abych použil jeho aktuálního výrazu: „Stanic je moc. Já nechápu, proč některé vůbec existují.“), protože již před lety prohlásil v televizi „(...) nebudu podporovat bulvár, nebudu podporovat bigbít, ale určitě budu podporovat krásnou literaturu (...)“ Jak vidno, Alana Hollinghursta, o němž Vám jistě napsali nebo napíší povolanější, než jsem já, za krásnou literaturu nepovažuje.
Není mi možno vyjádřit se k reakci p. Vejvody, neboť jeho výrazu „Drsné maso“ nerozumím – pro mne představuje cokoliv od zamilovaného páru ošetřujícího řízek šmirglpapírem až po můj dodnes prosím nikým nezopakovaný výkon sjetí z nejvyššího kopce lesa k rybníku bez brždění.
Doporučil bych všem třem pánům, aby si – v době, kdy budeme slavit třicet let od Sametové revoluce – přečetli například knihu Když klec je pořád na spadnutí od Antonína Přidala a Jana Zábrany, kteří se oba potýkali s cenzurou týkající se údajných vulgarismů a příliš otevřeného sexu (v případě toho prvního např. v knize Den zkázy v Britském muzeu, v případě druhého pak v slavném Prezidentovi krokadýlů, který nakonec vyšel pouze „pro studijní účely“. Tyto současné půtky vrací naši zemi nejméně tam, kde byl Západ (k němuž se tak hrdě hlásíme) před půlstoletím, kdy proběhly slavné procesy týkající se knih jako Odysseus (jeho osud za komunistického režimu byl u nás podobně tristní jako u výše zmíněného Prezidenta krokadýlů), Obratník Raka, Milenec lady Chatterleyové, Nahý oběd atd. atd. – vesměs knih řazených nyní do kánonu angloamerické klasiky. Otažte se svých srdcí a svého svědomí, Vy tři pánové: opravdu chcete naší zemí znovu švenknout někam, odkud jsme doufali být již dávno pryč? A Vy ostatní, prosím, zamyslete se nad tím, zda daní pánové nespadají pod § 6, odst. (2) bodu b) zákona č. 484/1991 Sb. ((2) Poslanecká sněmovna člena Rady z funkce odvolá, b) narušil-li závažným způsobem důstojnost funkce člena Rady nebo dopustil-li se takového jednání, které zpochybňuje jeho nezávislost nebo nestrannost při výkonu funkce člena Rady).
Na závěr ještě dodatek k vyjádření p. Kňourka: pokud jej šokuje a vyděsí slovo tak doslova antiseptické a klinické, jako je penis – podotýkám, že já sám jsem katolík a nešokuje mne vůbec –, nevím dobře, jak může přežívat v současné době, kdy například tolik reklam (jimž je vystaveno jistě nesrovnatelně více lidí než stanici Vltava) splňuje definici pornografie, jak ji stanovil Nejvyšší soud USA (o jehož kompetenci asi v této společnosti příliš pochybovat nelze): sexuální obsah bez vyvažující umělecké hodnoty.
Jeho další vyjádření stran A. Hollinghursta představuje tak absurdní oslí můstek k nenávisti, že jsem jej shledal zcela impenetrabilním. Troufám si říci, že i kdybych si na to pozval komisi složenou ze zoologa z Akademie věd (oslí můstek), tureckého tradičního stavitele (oslí můstek), barona Prášila (absurdno) a skupinu žáků velkého profesora Tarského (logika), stejně bychom nad tím zůstali sedět bezradni. Ať si to tedy vyřídí s Prorokem, imámem a vlastním svědomím. Dovolím si mu navrhnout alespoň ještě jednu maličkost, konejšivou radu – protože z jeho zoufalství cítím jakousi vzběsenou sílu: zavolejte p. Vaderovi, že Hvězda smrti bude připravena k použití včas přesně podle plánu.
Mír s Vámi,
stížnost č. 1/2018 paní Kristýny Poláchové – ze dne 1. 8. 2018

Vážení členové rady, Vážený pane řediteli, 

od svých studií nevlastním televizi ani rádio, teprve před rokem jsme při stěhování objevili radiový přijímač a naladili radio Vltava. Poprvé po deseti letech jsem tedy měla důvod zaplatit koncesionářské poplatky, jelikož si hluboce vážím kvalitní a inteligentní produkce, kterou tato stanice nabízí. Velmi mě proto pobouřilo dění, které nastalo po stížnosti na krátkou pasáž z románu Alana Hollinghursta Linie krásy. 

Naprosto chápu, že je potřebné nějakým způsobem reagovat na stížnosti, které jsou vznášeny. Zejména, ale věřím, že ještě důležitější je zachovávat vnitřní integritu, odpovědně vyhodnotit, zda je stížnost adekvátní a podle toho se ke stížnosti postavit. Domnívám se, že je nepřístupné, aby se veřejnoprávní média nechali unášet a formovat osamocenými výkřiky. Z mého pohledu reakce rady a zejména pak reakce pana Kňourka svojí rétorikou a obsahem předčila těch několik přiléhavých slov o genitáliích, jak co do nevhodnosti, tak i špatného morálního příkladu. 

Označit zmíněný text uznávaného a váženého autora za "tvrdou pornografii" je naprosto neadekvátní a nepodložené tvrzení (doporučuji podobnosti a odlišnosti daného textu s pornografií prokonzultovat raději s odborníky na dané téma, například doc. Kateřina Lišková Ph.D z Masarykovy Univerzity). Co ve mě však skutečně budí hrůzu je vyjádření pana Kňourka, které nenávistné, hanlivé až pomlouvačné a vše podtrhává fakt, že pouze velmi vzdáleně souvisí z danou tématikou. 

(cituji: „Alan Hollinghurst je podle mě homosexuální aktivista převlečený za spisovatele. Uvedené oplzlosti svědčí o úrovni společenského života Velké Británie, země, která je dobrovolně zaplavována tou nejodpudivější formou islámu, kdy do některých městských čtvrtí domorodci raději nechodí, ‚lidé‘ se asi z dlouhé chvíle polévají kyselinou a bodají nožem. Fakt, že je zde za slavného spisovatele vydáván chlípník, nelegitimuje Český rozhlas, aby takové prasečiny poslouchaly naše děti. Tak špatně, jak dnešní Velká Británie, na tom ještě Česká republika není a doufám, že nikdy nebude.“) 

Stejně jako překladatelka Michaela Marková (s jejímž otevřeným dopisem plně souhlasím), ani já nerozumím tomu, jak se pan radní Kňourek ve svém následném obecném hodnocení Hollinghurstova díla na stránkách Parlamentních listů dostal od mezinárodně ceněného, čtrnáct let starého románu k islámu, homosexuálnímu aktivismu, „polévání kyselinou“, „bodání nožem“ a neurvalým osobním útokům na ředitele stanice Vltava („zavilý obhájce těchto prasáren“), nemluvě o jeho nepodložených spekulacích o pedofilii a podobně v závěru článku. 

Prosím proto o vysvětlení výše uvedených výroků a jejich podložení. Zejména však prosím, aby se rada zamyslela a reflektovala, zda je skutečně pro děti, mládež, ale i dospělé škodlivější umělecké vyjádření dotýkající se intimity nebo propagace nenávistných postojů a tedy i násilí v nich obsaženém? 

S pozdravem 

Ing. Kristýna Poláchová, Velké Bílovice
stížnost č. 2/2018 posluchače – ze dne 5. 8. 2018
Dobrý den, 

je opravdu nezbytné, aby v Radě Českého rozhlasu seděli lidé s takovým "kulturním" rozhledem a normalizačním potenciálem, jako je např. pan Jandák nebo pan Kňourek?

Nemám ambici sledovat, jak jsou členové rady volení / jmenováni. Chápu, že člověk někdy opravdu těžko ovlivní, kdo vedle něj sedí na židli a zvedá ruku. Berte to prosím jako řečnickou otázku, na kterou nemusíte odpovídat mě, ale sami sobě a pak i národu.

Český rozhlas Vltava je jedna z posledních kvalitních stanic v éteru. Nenechejme si ji pokroutit, nebo dokonce zrušit, lidmi jako jsou tihle dva výtečníci. Doufám, že jich tam podobných není schováno víc. 

S pozdravem,

stížnost č. 3/2018 pana Vlastimila Holečka – ze dne 2. 8. 2018

Vážení,

s velkým údivem sleduji Vaši aktivitu okolo pořadu Ahoj! Aneb na začátku byla voda! na stanici Vltava.

Uvedený pořad jsem celý s chutí vyslechl a až zpětně jsem se prostřednictvím Parlamentních listů od pana Kňourka dozvěděl,  jakouže “zvrácenost” jsem to vlastně poslouchal.

Pevně věřím, že Rada ČRo jako celek projeví dostatek rozhledu a rozvahy a pan Kňourek mezi Vámi zůstane se svými expresivními a homofobními názory osamocen. Knihy od Alana Hollinghursta jsem sice nikdy nečetl a asi je číst ani nebudu, ale považuji zařazení krátké ukázky z jeho díla do pořadu za správné a vhodné.

Zejména se pak obracím na pana Vejvodu, který je pro mne dlouholetou profesionální a intelektuální autoritou, aby nedopustil ostrakizaci autorů pořadu.

Na závěr bych chtěl ještě vyjádřit porozumnění, že pro většinu občanů je stanice Vltava okrajovým nebo i zcela neznámým jevem, protože její poslech klade na posluchače o něco vyšší nároky, než je u ostatních stanic obvyklé. Z toho pak můžou být náhodní a nepřipravení posluchači zaskočeni některými pořady, kde se setkají třeba se slovy, větami nebo jevy, pro ně neznámými nebo nezvyklými.

S pozdravem

Vlastimil Holeček, Česká Třebová 

stížnost č. 5/2018 paní Andrey Slovákové – ze dne 12. 8. 2018 + Otevřený dopis nakladatelů 
Vážená paní předsedkyně Dohnálková, vážení pánové místopředsedové Dittrichu a Vejvodo, vážení pánové Arenbergre, Jandáku, Kňourku, Mahdale, Vodochodský, 

jménem podepsaných nakladatelů Vám v příloze tohoto emailu zasílám otevřený dopis, který vznikl v reakci na medializaci otázek týkajících se vysílání pořadu Ahoj! Aneb na počátku byla voda! na ČRo Vltava.

Děkuji za Váš čas a pozornost.

S pozdravem,

Andrea Slováková, Praha 6
stížnost č. 6/2018 posluchače – ze dne 5. 8. 2018  
Vážení a milí,

dovolte, abych se ještě vrátil k diskusi kolem kritiky pořadu Ahoj“ aneb Na počátku byla voda!

Poslouchám Český rozhlas celkem intenzivně (hlavně díky možnostem archivu a zpětných poslechů) již léta a mám za to, že v současné době je ČRo a také Týdeník Rozhlas ve vynikajicí formě! 

Přiznám se, že to často považuji za malý zázrak a hřeje mě to na duši. 

A to ani nesleduji takové „zdroje“ jako Parlamentní listy. Kvůli této polemice jsem si ovšem tento web musel probrouzdat, abych si vyhledal zmíněný kritický článek a musím si poopravit svůj názor, teď už to považuji za veliký zázrak. 

Proto také mohu jedině souhlasit s reakcí pana redaktora Kamene a s dopisy posluchačů uvedenými v TR č. 33.

Na druhou stranu se ovšem domnívám, že skutečný problém se na stránkách TR ani nenakousnul. 

Pokud výroky místopředsedy Rady Českého rozhlasu uvedené v Parl.listech jsou autentické (což se člověku nechce ani věřit), pak považuji za jediný ale zásadní problém,  že takový člověk je nejen členem Rady, ale dokonce i jejím místopředsedou. 

Toto je podle mne skutečný problém k řešení. 

Čekal bych, že po takovéto ostudě by v normální společnosti slušný člověk na tuto funkci rezignoval (a nebo se přinejmenším omluvil).

Držím vám všem palce. 

Pevné nervy a hodně úspěchů přeje

stížnost č. 7/2018 pana Jiřího Sozanského – ze dne 18. 8. 2018

Vážení, 

zaregistroval jsem, že v Čro má dojít k rozsáhlým personálním změnám, včetně propouštění zaměstnanců. Dá se předpokládat, že v důsledku toho také dojde k zásahům do kvality vysílání jednotlivých stanic. 

V těchto souvislostech mě zajímá především budoucnost stanice Vltava, kterou poslouchám denně více než 15 let. 

Jsem tedy, myslím, kompetentní vyjádřit se k úrovni jejího programu. V postupné bulvarizaci českých médií je v současné době Vltava kvalitou, která není tímto trendem dotčena a udržuje si vysokou úroveň vysílání, které je v nabídce ostatních stanic již dlouho výjimkou.

Spoluvytváří prostor pro posluchače s kulturním rozměrem, samostatně myslící a schopné mít vlastní názor na svět, v němž existují. To je v dnešní realitě významná hodnota. 

Vltava se snaží svou programovou skladbou přispět ke vzdělanosti české společnosti a na mnoha úrovních se jí to daří. Je to jistě zásluha kvalifikovaných redaktorů jako jsou např. Petr Gojda, Jiří Kamen, Blanka Stárková a další. 

V průběhu posledního roku jsem si všiml, že Vltava se stala stanicí otevřenější ve vztahu k realitě, kterou aktuálně prožíváme. Soudím, že k těmto změnám dal prostor její současný šéfredaktor Petr Fischer a mám dojem, že jeho jmenování bylo krokem správným směrem. 

Přál bych si, aby v klimatu současné doby, která kultuře příliš nepřeje, dokázala Rada Čro řešit budoucnost tohoto média z nadhledem a odvahou. Neměla by se nechat ovlivňovat štvavými reakcemi frustrovaných jednotlivců, které šíří sociální sítě, ale svými závěry přispět ke zkvalitnění kulturního života společnosti. 

Věřím, že ti, kdo přijali místo v Radě Čro, si uvědomují, že tato funkce je zavazuje k odpovědnosti za rozhodnutí, která učiní.

Vážení radní, jednejte odpovědně, kulturní veřejnost bude výsledky vaší práce sledovat. Budoucnost Čro i stanice Vltava je pro ni citlivé téma.

Jiří Sozanský, PhDr. Olga Sozanská, Praha 7
stížnost č. 9/2018 paní Ivany Tothové – ze dne 22. 8. 2018

Vážená Rado ČRo

posílám podnět, který prosím, aby byl vzat v úvahu pro jednání Rady dne 29.8.2018.

Jsem příznivcem stanice Vltava, která přináší mnohé podnětné, zajímavé a obohacující pořady. Hodně z nich připravil právě Jiří Kamen, jehož pořad byl velmi nespravedlivě vláčen na posledním Jednání rady ČRo.

Paradoxně Vám děkuji, že jste mě upozornili na jeho výborný pořad Ahoj! aneb  Na počátku byla voda!  který jsem v řádném vysílání neslyšela.
Poslechla jsem si ho jedno letní dopoledne na chatě, kolem mě běhalo mých 5 vnoučata a ujišťuji Radu ČRo, že nikdo z nás k úhoně nepřišel. Pořad je určen dospělému posluchači a jsem přesvědčena, že děti ani nemůže zaujmout, natož aby pozorně věnovali pozornost kratičké několikaminutové či sekundové pasáži, která Vás tak pobouřila. 

Posuzovali jste věc tak příkře po poslechu vytržené krátké části z celého pořadu, či jste si opravdu poslechli celý pořad?  A to včetně úvodu k této ukázce?
Mě tedy mnohem více pobouřila reakce pana Kňourka a napadání pracovníků a vedení stanice Vltava. To co jsem si od něho přečetla, „opravdu nebylo nic milého“ paní předsedkyně, to bylo teprve maso pane Vejvodo! Tomu byste měli věnovat pozornost, jak kompetentně Váš kolega hodnotí, že je zde za slavného spisovatele vydáván chlípník, nakolik kompetentně posuzuje jeho umělecké dílo a nakolik motá páté přes deváté o úrovni společenského života Velké Británie. 
Pan Kňourek píše, že „ názory mohou mít jen vyvolenci. Doba začíná být zase pěkně hnusná.“  Já mám tedy spíš dojem, že za vyvolence a arbitra se počítá pan Kňourek. Bohužel ostatní členové Rady – jinak vzdělaní lidé, buď na veřejném zasedání mlčí, nebo bez širší veřejné diskuse přitakávají. 

A to, aniž byste uvedli, kolik bylo na pořad stížností posluchačů a zde vůbec byli nějaké?  Nikdo z Vás se nepozastavil nad tím, jestli se zde, kdo ví z jakého osobního důvodu, nedělá z komára velbloud. 

Zaujalo mě, že velmi plodně debatujete někde dopoledne neveřejně, když jednání Rady má být veřejné a posluchači by měli mít možnost Vaše názory slyšet.  

Překladatelka Alana Hollinghursta Michala Marková napsala o postavě v románu:  „Hrdina, kultivovaný, idealistický mladík, se v něm střetne se světem pokryteckého snobství a privilegovaných nekulturních buranů, a bolestivě narazí.“ 
Doufám, že v tomto případě nedojde k bolestivému střetu a tak citlivou věc, jako je vysílání kulturní stanice budete posuzovat s kulturním rozhledem a lidským nadhledem.

Za to Vám předem děkuji.

S pozdravem Ivana Tothová, Praha 

stížnost č. 10/2018 paní Ivany Myškové – ze dne 22. 8. 2018 + Otevřený dopis Asociace spisovatelů a PEN klubu
Dobrý den, 

rádi bychom zveřejnili níže uvedený otevřený dopis Volebnímu výboru Poslanecké sněmovny, který reaguje na nepřijatelné výroky člena Rady Českého rozhlasu Tomáše Kňourka v Parlamentních listech ohledně vysílání stanice Vltava, jež 7. července 2018 údajně obsahovalo pornografický obsah.  Pod dopisem je podepsáno na sto osobností české kultury, zejména spisovatelů a filmařů, především členů Asociace spisovatelů, PEN klubu a dalších.

Děkujeme

S pozdravem
Ivana Myšková, spisovatelka
stížnost č. 13/2018 posluchače – ze dne 29. 8. 2018


Vážení,

 

paní Dohnálková je dle mého názoru pěkná puritánka, dle mého názoru by bylo lépe, kdyby se vrátila k hudbě. Slovo penis jsme slýchávali na základní škole před více než 50-ti lety při odobrných přednáškách a v biologii a dnes pokud vím se učí děti na školách v sexuální výchově jak správně navlékat prezervativ. A dnes běžně chodí maminky se svými náctiletými dcerami studující základí školy ke gynekologovi, aby jim předepsal antikoncepci.....(A slovo koule je úplně běžné slovo - v kontextu slovníku nejvyššího představitele státu úplně nevinné........)

Rozhlasová hra na Vltavě tedy mohla podle mého názoru pobouřit leda purytánky, staré panny, zakomplexované jedince a feministky....... 

V dnešní době plné sexu všude kolem nás, je to úsměvné.  Vltavu bereme jako mimořádně kvalitní rozhlasovou stanici, moderní stanice artového typu, která vysílá kvalitní pořady, které mohou posluchače vzdělávat a formovat a nic na tom neměmí ani hra "Ahoj! Aneb na počátku byla voda" Nebylo tedy dle mého názoru pochybením vysílat tuto hru, jak říká pan Zavoral, naopak.

Apeluji tímto na "Velkou vysílací radu", aby se tímto případem vůbec nezaobírala a pokud to je nezbytné, aby podpořila vedení stanice Vltava. 

 

S pozdravem a přáním všeho dobrého



stížnost č. 14/2018 paní Hany Hrubé – ze dne 29. 8. 2018
Věc: Rozhlasová hra - Ahoj aneb na počátku byla voda!

  

 Vážení,

  

 již delší dobu se diskutuje o výše uvedené hře na stanici Vltava.  Částečně jsem tuto záležitost sledovala,  ale od začátku mi to připadalo úsměvné a malicherné.  Nyní však, kdy  se ke kritice připojila i paní Dohnálková  z Rady Českého rozhlasu a rovněž generální ředitle pan René Zavoral,  mi nedalo, abych Vám nenapsala.  Jsem starší osoba, řekla bych že velmi  konzervativní,  ale uvedená slova" penis a koule" mne opravdu nepobouřila.  Bylo to součástí uměleckého textu a tak jsem to také brala.  V současné literatuře se sexuální tématika vyskytuje velmi často a nejedná se jen o brakovou literaturu. A co se týká mládeže či dětí, kterým by náhodné vyposlechnutí této hry mohlo ublížit, to snad už někdo ani nemůže myslet  vážně. V dnešní době, kdy se sexualita i slova s ní spojená vyskytují téměř všude, kdy jsou děti  seznamovány se sexualitou od útlého věku, kdy dívky žij  ou sexu    lně od základní školy, je velmi překvapivé, že se ke kritice připojuje mladé vedení Českého rozhlasu. 

 Vltava je mimořádně kvalitní kanál, který nám závidí lidé ze západních zemí.  Vysílájí se zde mimořádně kvalitní pořady, které občany vzdělávají, kultivují, učí myslet kriticky a demokraticky. Velmi vysoko hodnotím ředitele této stanice i její redaktory a doufám, že kvalita pořadů bude i po této kauze zachována.

 

Vím, že v demokracii je dáván prostor různým názorům.  To je v pořádku.  Avšak je nutné si zachovat jasný a moderní přistup a nenechat se vmanipulovat do pokryteckého zastaralého myšlení (blízké krajnímu feminismu a podobným novým směrům).

 

Doporučuji Vám, abyste tuto záležitost shodili co nejrychleji se stolu  a neztráceli čas podobnými malichernými a trapnými záležitostmi.

Doufám, že vedení Českého rozhlasu i Rada Českého rozhlasu  se nenechá zmanipulovat  a podpoří pracovníky úžasné stanice Vltava.

 

Prosím, abyste můj názor tlumočili i Vašim ostatním kolegům.

 

S pozdravem

 

Hana Hrubá, Praha 8
stížnost č. 15/2018 paní Marcely Trunečkové – ze dne 6. 9. 2018 + Otevřený dopis Svazu českých knihkupců a nakladatelů
Vážení přátelé,

posílám Vám kopii otevřeného dopisu, jímž reaguje představenstvo Svazu českých knihkupců a nakladatelů na vystupování člena Rady Českého rozhlasu pana Tomáše Kňourka. 

Originál byl zaslán poštou přímo Volebnímu výboru PČR.

S přáním hezkého dne

Mgr. Marcela Turečková

výkonná tajemnice SČKN

